

紧密团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,奋力夺取新时 代中国特色社会主义伟大胜利!

新闻热线 0836+2835756

GANZI DAILY 凝聚正能量 传播好声音 1241264124124120

《2019年5月27日 星期一 农历己亥年四月廿三 ※国内统一刊号CN51-0018 邮发代号61-66 ※第12561期 今日8版 ※社长洼西彭错 值班副总编辑 周华

邓小刚在雅安甘孜调研时强调

推进乡村五大振兴 创新社会基层治理 不断增强群众获得感幸福感安全感

综合四川日报讯 5月24日,省委副书记邓小刚在雅安市和甘孜州调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,不折不扣落实中央和省委部署要求,着力推进乡村振兴战略落地落实,加强基层党建,创新社会基层治理,不断增强群众的获得感幸福感安全感。

孟夏的川西茶园绿意盎然、生机勃 勃,邓小刚首先来到雅安市名山区解放乡 银木村,调研乡村振兴、农村改革和农村 兴战略是以习近平同志为核心的党中央 作出的重大决策,要认真落实好习近平总 书记"五个振兴"的重要要求和中央、省委 决策部署,打好农村人居环境整治第一 仗,教育引导群众搞好垃圾分类,抓好村 庄清洁、污水处理、"厕所革命"和畜禽粪 污资源化利用等重点工作,建立完善长效 机制,确保农村人居环境得到明显改善: 要以深化农村改革为动力,因地制宜培育 壮大特色产业,推广依托供销社进行土地 托管等为农服务的新做法新模式,促进乡 村产业振兴。在新店镇丰丰茶产业园,邓 小刚参观了茶叶自动化清洁生产线,他指 出,没有高质量的农业园区就没有农业现 代化,要落实省委培育现代农业"10+3" 农业园区,大力培育龙头企业,健全利益 分享机制,让农民群众在产业链延伸和市 场拓展中共享发展成果。

大渡河畔的康定市时济乡若吉村依山傍水,独特的藏寨风貌让人流连忘返。 在实地调研农旅融合、农民增收情况后, 邓小刚强调,要发挥生态优势,突出民族



图为邓小刚在康定市时济乡若吉村调研。本报记者 张兵 摄

文化特色,把乡村旅游融入全域旅游发展 大格局,进一步提升农旅融合发展水平, 夯实脱贫攻坚和乡村振兴的产业支撑。邓 小刚还来到康定市榆林街道公主桥社区,

调研基层党建和社会治理工作,他强调, 要落实新时代党的建设总要求,选好配强 基层组织带头人,做好党员培养发展工 作,发挥党的政治优势,提升基层治理网 格化水平,创新社会治理方式,打牢藏区繁荣发展和长治久安的根基。

州委书记刘成鸣参加了在甘孜的调研

钟振宇

康定市为无职党员搭建发挥作用的平台

无职党员上岗履责 贴心服务农牧民

◎徐登林

近日,康定市金汤镇高碉村 党员向孝良来到村民姜志远家, 回复一起投诉调查结果。

如向孝良一样,目前,康定 市有2360名无职党员上岗履 责,为基层农牧民提供贴心服 务,让川西高原广袤的农牧区琐 事有人管,社会更和谐。

瞄准琐事设岗定责

2017年,康定市委组织部对全市党员情况进行摸底。结果显示,全市7000多名党员中,无职党员超过2000名。

如何让广大党员在发展经济、参与公 共事务管理、联系服务群众、促进和谐社 会建设等方面发挥先锋模范作用,有效 解决无职党员"无权管事、不会理事、无 法办事"的问题?康定市委常委、组织部 部长四郎志玛说,关键是给他们搭建发 挥作用的平台。

同年,康定市启动村级组织标准化建设,将无职党员设岗定责作为村级组织日

常常规工作,要求乡村部署落实。2018年, 康定市委组织部出台《关于开展无职党员 设岗定责工作的实施意见》,进一步规范相 关制度。

无职党员设什么岗?定哪些责?康定市 瞄准了农牧区琐事。这些琐事涉及思想政 治、民主监督、公共事务、科学发展、社会和 谐五大类32种具体工作。

以高碉村为例,该村共有21名党员,包括村党支部书记、村委会主任、村妇联主席在内的有职党员8人,13名无职党员中除了4名长期在外务工或失去上岗履责能力的,"有能力履责的党员全部上岗。"高碉村第一书记王兆年介绍。

上岗履责覆盖率95%

高碉村村民李彬也是无职党员,村党 支部考虑到他有肢体三级残疾,便没计划 给他设岗。但他主动认领了科技示范岗, "我是党员,当然应该履行党员义务。"李彬 告诉记者,党员设岗定责让农村党员找到 了自身价值。

原来,李彬是村里最早进行重楼种植的示范户。"去年家里0.2亩重楼药材和种子一共收入了1.4万元",李彬说,认领科技示范岗后,村里找他咨询、指导重楼种植的村民更多了,他家的地头变成了讲堂。

(下转第四版)

我州积极推进特色农产 品地方标准制定

促进高原特色农业健康发展

甘孜日报讯 记者从四川 省市场监督管理局官网获悉, 我州市场监管局紧密结合当地 地处高原藏区农村发展和农业 产业结构调整实际情况,强化 "三个注重"推进特色农产品地 方标准制定,促进高原特色农 业健康发展。

注重地方特色优势产品。 坚持以市场需求为导向,以促 进农业生产发展和增加农民员 和效益为核心,紧抓特色后, 和效益为核心,紧抓特色系 产业,选准重点逐个制定葡萄萄 标准。目前制定了《酿酒葡萄葡萄使用规则》《甘孜州酿酒葡萄萄 生产技术规程》《甘孜州酿酒葡萄萄 生产技术规程》等4个酿酒葡萄萄 有萄系列标准,以及《青稞生产 技术规程》等9个青稞系列标准。

注重扩大标准内容和范围。 紧密结合地方经济发展实际,认 真研究谋划,采取有力措施,不 断优化地方标准结构,标准范围 从原来的少数农作物种子、个别 种畜发展到农林牧各个领域;标准内容也从原来的产品指标、栽培技术延伸到产品质量、加工、贮藏、包装、运输等产前、产中、产后各个环节,努力提高标准先进性、有效性和实用性。

注重提升、完善地方标准 质量。为进一步提高甘孜州地 方标准质量,充分发挥地方标 准在经济社会发展中的作用, 在全州范围开展了地方标准清 理工作。经清理,全州共制定 《羊肚菌等级规格与安全》《核 桃高位嫁接技术规范》等38项 地方标准,修订《牦牛主要疫病 防治技术规范》《藏猪主要疫病 防治技术规范》等3项地方标 准,涉及粮食、水果、蔬菜、畜禽 等主要农产品、特色农产品。废 止《地理标志保护产品 炉霍雪 域俄色茶加工技术规范》《牦牛 屠宰检疫操作技术规程》等3 个区域性地方标准。通过废止 一批、转化一批、修订一批、保 留一批,解决了地方标准交叉、 重复、矛盾、滞后、老化等问题。

本报记者

向脱贫攻坚最后堡垒发起总攻

精准扶贫进行时 攻坚战报

严明纪律 整肃作风 保障脱贫攻坚决战决胜

我州召开"脱贫攻坚纪律作风保障年"活 抽进会

甘孜日报讯 5月23日,我 州召开"脱贫攻坚纪律作风保 障年"活动推进会,对"保障年" 活动再安排、再落实、再推动, 集中治理扶贫领域腐败和作风 问题,切实打通执行落实"最后 一公里",推动"保障年"活动落 地见效。此次会议以电视电话 会议形式召开,各县(市)设立 分会场。州委常委、州纪委书 记、州监委代理主任谢辉在主 会场参会并讲话,州政府副州 长何康林主持会议。

会议传达学习了中央政治局委员、中央书记处书记,中央纪委副书记、国家监委主任杨晓渡在马边县、雷波县调研座谈会上的讲话精神和省委常委、省纪委书记、省监委主任王雁飞在全省"脱贫攻坚纪律作

风保障年"活动推进会上的讲话精神,通报了我州在脱贫攻坚领域存在的纪律作风问题。

会议指出,各级党组织要将开展"脱贫攻坚纪律作风保障年"活动作为重要政治任务,主动把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,坚决防止暨去、把职责摆进去,坚决防止督促指导,做好点上任务落军上督促指导,做好点上任务落军加强督促指导,做好点上任务落军加强督促指导,做好点上任务落军加强督促指动本系统扎实开展"保障年"活动。纪委监委要加强督促协会商,推动"保障年"活动践行见效。同时,对问题长期烈的领点,要发出纪律检查建议或监察建议,督促认真整改。

(下转第四版)

《雪线信使》新书出版

讲述"时代楷模"其美多吉"感动中国"的英雄故事



甘孜日报讯 一名普通劳动者是如何在平凡无奇的岗位上,三十年如一日坚守初心和梦想?一名邮运老司机是怎样在生养自己的家园里,用车辙丈量35圈赤道距离?从最新出版的《雪线信使》一书中,或许能找到答案。

日前,由四川省邮政总公司、四川民族出版社和甘孜日报社共同策划、创作的中篇纪实文学《雪线信使——时代楷模其美多吉》正式出版,并将在全国新华书店发行。

这是一封"情书",更是一封"家书",还是一封写给"时代楷模"的"手书"。该书以其美多吉毕其一生扎根甘孜藏区、终年穿行雪线邮路的先进事迹为切入点,讲述了他将党中央的声音、祖国各地的邮件送往雪域高原各个角落的种种困难与曲折,展现了一个群体几代人乃至百万甘孜儿女凭借勇气、毅力和智慧,像一颗颗"螺丝钉"紧紧钉在"生命禁区";真实反映了以其美多吉为代表的"藏区英雄"们,为实现藏区稳定、民族团结、经济繁荣、社会发展作出的积极贡献。青春交付给雪线,生命紧系于邮

青春交付给雪线,生命紧系于邮路。这名高原上的邮运驾驶员用了30年时间,在雪线邮路上安全行驶140多万公里。在编写过程中,四川省邮政总公司提供了详实的参考资料;甘孜州委宣传部高度重视,指派甘孜日报社派出3名资深记者,先后赴成都、

双流、康定、甘孜、德格多地,对其美 多吉及其家人亲属、同事朋友、领导 前辈等数十人多次进行深度的实地 走访,采写了4万余字的"一手"笔记, 参阅了中、省、州各媒体及各级各部 门的近百篇报道材料,撷取了新中国 成立70年及改革开放40年来,藏区 各地发生天翻地覆变化的生动实践, 积极呼应脱贫攻坚这一重大的时代 课题;前后历时3个月,其间数易其 稿,最终23万余字的作品得以成型。 全书分为四个篇章,涵盖通讯、侧记、 诗歌、散文等多种文体;书中用一个 个生动的实例,一段段朴实的语言, 一条条中肯的评价,大力弘扬了"老 西藏"精神、"两路精神",深情讴歌了 新时代奋斗者追梦圆梦的昂扬风貌。 是一部血肉丰满、情怀恳切、可读性 强的主旋律作品。 记者 李娅妮



今日特别看点

文旅融合 让藏家村寨焕发新生机

02版

发力新能源 增添新活力

公众田田七老丹回林

社会各界助力考生圆梦





^像巴 传 媒



甘

孜